



ПРАВДА ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й.
№ 10 (10070).

Суббота, 12 января 1957 года.

Цена 20 коп.

ВЕЛИКАЯ СИЛА ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Наша могучая советская Родина — многонациональное социалистическое государство. Коммунистическая партия, верная принципам пролетарского интернационализма, вывела нерушимый союз рабочего класса и трудового крестьянства, сплотила все народы нашей страны в единую, дружную братскую семью, вывела их на путь творческого созидательного труда, свободной и счастливой жизни.

Дружба народов СССР — истинная сила и могущество Советского государства, условие всех успехов братских советских республик. Эта дружба родилась, закалилась и окрепла в совместной борьбе народов нашей Родины против иностранных захватчиков, против всех врагов, покушавшихся на завоевание Великой Октябрьской социалистической революции. Эта дружба скреплена кровью народов СССР, пролитой в годы гражданской и Великой Отечественной войны. Эта дружба сменялась общим создательным трудом и взаимной помощью в годы строительства социализма и коммунизма в нашей стране. Она нерушима и неизменна — эта великая братская дружба, и нет в мире силы, которая могла бы ее разорвать.

Обозревая путь, пройденный Советским Союзом под руководством Коммунистической партии, каждый советский человек ощущает, как чудесно и побеждает великая сила дружбы народов. Вспомните, куда ни выйдем взглядом, — во всех уголках нашей необъятной социалистической Родины все в больших масштабах развертывается гигантская созидательная работа, в которой активно участвуют миллионы масс — все народы СССР.

В братском сотрудничестве народы нашей страны взаимно обогащают практической социалистической строительством, перенимают все новое, передовое, оказывают друг другу бескорыстную помощь в решении насущных задач дальнейшего подъема экономики и культуры.

В дружной семье советских народов расцвела Узбекская ССР. Успехи, достигнутые Узбекистаном во всех областях народного хозяйства и культуры, — торжество мудрой ленинской национальной политики Коммунистической партии. Это — результат братской взаимопомощи всех советских народов и, прежде всего, великого русского народа.

Каждая советская социалистическая республика вносит свой вклад в общенародное дело строительства коммунизма. Важнейшим вкладом узбекского народа и его интернациональным долгом перед всеми народами нашей страны является непрерывное увеличение производства хлопка. Благодаря неустанной заботе партии и правительства, на основе неуклонного роста тяжелой индустрии — основы основ социалистической экономики — Узбекистан превратился в ведущую хлопковую базу страны, и ныне является ведущей республикой с крупной промышленностью, высокоорганизованным механизированным сельским хозяйством, передовой культурой — национальной по форме, социалистической по содержанию.

С огромным энтузиазмом трудятся Узбекистан, как и все народы Советского Союза, борются за осуществление исторических

решений XX съезда КПСС. Минувший 1956 год — первый год шестой пятилетки — ознаменован новыми успехами в хозяйственном и культурном строительстве, в дальнейшем улучшении материального благосостояния трудящихся.

Промышленность республики досрочно выполнила годовой план, дала дополнительную продукцию более чем на 700 миллионов рублей. Сделан новый шаг вперед по пути неуклонного технического прогресса. Важнейшим показателем минувшего года в сельском хозяйстве является то, что наша республика в целом, все области и Кара-Калпакская АССР успешно выполнили государственный план хлопководства. Выполнен также план государственных поставок и закупок зерна, молока, яиц, овощей, картофеля, винограда, каракульских пухов и шелководных коконов. Достигнуты некоторые результаты в развитии общественного животноводства.

Трудные достижения узбекского хлопководства высоко оценены в правительстве Центрального Комитета КПСС и Совета Министров Союза ССР. За выдающиеся успехи в развитии хлопководства Узбекская ССР удостоена высшей правительственной награды — ордена Ленина.

В успехах, достигнутых нашей республикой в борьбе за хлопок, в дальнейшем развитии всего промышленного и сельскохозяйственного производства, в культурном строительстве, воплощены могучая сила братского сотрудничества народов СССР, их взаимопомощь. Замечательные плоды принесло традиционное социалистическое сотрудничество между хлопководом Узбекистана, Таджикистана, Азербайджана, Туркмении, Казахстана, Киргизии, Армении. Трудящиеся нашей республики повсюду ощущают помощь всей страны. Заводы Москвы и Ленинграда, Владимира и Сталинграда, Харькова и Челябинска и многих других промышленных центров дают Узбекистану технику, позволяющую оснастить предприятия современным оборудованием, механизировать трудоемкие процессы в сельском хозяйстве.

Завтра открывается ежегодное заседание Верховного Совета, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК Компартии Узбекистана, а затем состоится республиканское совещание передовиков сельского хозяйства. В республику съезжаются представители коллективов крупнейших предприятий страны.

Трудящиеся Узбекистана бесконечно рады приему гостей, от всей души, от всего сердца говорят: «Добро пожаловать, дорогие друзья!».

Велики наши успехи. Но Коммунистическая партия учит советских людей не успокаиваться на достигнутых результатах, не самообольщаться ими. Впереди еще более сложные и ответственные задачи, вытекающие из решений XX съезда партии и декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Под великим знаменем нерушимой дружбы народов СССР, под руководством родной Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета трудящиеся Узбекистана, как и весь советский народ, добьются новых успехов в борьбе за построение коммунизма.

С О О Б Щ Е Н И Е

о встрече в Москве представителей коммунистических и рабочих партий и правительств Венгрии, Китая и Советского Союза

10 января в Москве состоялась встреча между представителями Венгерской Социалистической Рабочей Партии и Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства, Коммунистической партии Китая и Правительства Китайской Народной Республики, Коммунистической партии Советского Союза и Советского Правительства.

На встрече присутствовали: гг. Калар, Маршан (Венгрия), гг. Чжоу Энь-лай, Ван Цзя-сян, Хао Да-цин (Китай), гг. Хрущев, Булганин, Микоян, Шелплов (Советский Союз).

Представители партий и правительств обменялись мнениями по во-

просам расширения и упрочения контактов между коммунистическими и рабочими партиями указанных стран, по вопросам, связанным с дальнейшим развитием братских отношений и делового сотрудничества, а также по важнейшим проблемам современного международного положения.

Во время встречи, протекавшей в духе сердечности и дружелюбия, выявилось полное единство мнений по всем вопросам, обсуждаемым в ходе встречи. Представители указанных партий и правительств выразили свою твердую решимость расширять политические, экономические, культурные отношения и

всестороннее сотрудничество между тремя странами, укреплять и развивать дружбу братских партий и рабочих партий, решительно пресекать всякие попытки ослабить нерушимое единство и крепость социалистического лагеря. Они выразили свою глубокую уверенность, что между коммунистическими и рабочими партиями будут крепнуть и развиваться систематические контакты и братские связи на основе великого марксистско-ленинского учения и принципов пролетарского интернационализма, как неизбежной основы жизни и деятельности революционных марксистских партий.

Опъезд из Москвы в Варшаву Правительственной делегации КНР

Утром 11 января из Москвы отбыл в дружественном визите в Варшаву по приглашению Польского правительства Премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай. Вместе с ним на самолете «ТУ-104» в Польшу вылетели заместитель Премьера Маршал Ху Хун, член секретариата Центрального Комитета Коммунистической партии Китая, заместитель Министра иностранных дел КНР Ван Цзя-сян, а также сопровождающие их лица и китайские журналисты.

На Внуковском аэродроме их провожали: Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шелплов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в КНР П. Ф. Юлин и другие.

Среди провожающих были Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в СССР Лю Сяо, военный атташе генерал-лейтенант Хань Чжао-цзя, Военный Поверенный в Делах Польской Народной Республики в

СССР Ю. Банак, польский военный атташе полковник И. Ковальский.

Премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай и члены Правительственной делегации КНР проведут в Польше несколько дней. Они посетят также Булаешт и затем вернутся в Москву.

Вместе с Правительственной делегацией КНР в Варшаву вылетел Посол Польской Народной Республики в Невitte С. Карляк с супругой и представителями польской печати. (ТАСС).

Совещание руководящих работников министерств и ведомств Российской Федерации

На днях в Москве состоялось совещание руководящих работников министерств и ведомств Российской Федерации, созванное Бюро ЦК КПСС по РСФСР. Совещание открыл секретарь ЦК КПСС т. Белая Н. И., с докладом об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачах министерств и ведомств выступил секретарь ЦК КПСС т. Аристов А. Б.

По докладу развернулись оживленные прения. На совещании выступили начальники Главного управления Министерства текстильной промышленности РСФСР т. Пелевин, министр местной промышленности РСФСР т. Петрушев, министр лесной промышленности РСФСР т. Кудряшев, министр топливной промышленности РСФСР т. Прокофьев, министр городского и сельского строительства РСФСР т. Веселовский, министр торговли

РСФСР т. Лукачев, министр промышленности строительных материалов РСФСР т. Болдырев, министр промышленности провозовых товаров РСФСР т. Соколов, министр рыбной промышленности РСФСР т. Сухорученко, начальник Главного управления сахарной промышленности Министерства промышленности товаров РСФСР т. Герасимов, министр автомобильного транспорта и путей сообщения РСФСР т. Балабухов, начальник Главного управления по газификации Министерства коммунального хозяйства РСФСР т. Заровный, заместитель министра просвещения РСФСР т. Дубровина, министр речного флота РСФСР т. Шапков, заместитель министра легкой промышленности РСФСР т. Ковальский, министр промышленности мясных и молочных продуктов РСФСР т. Смир-

нов, начальник Главного управления хлопчатобумажной промышленности Московской области т. Нарен, заместитель председателя Государственного комитета РСФСР т. Ташев, председатель Совета Министров РСФСР т. Яков.

С речами на совещании выступил секретарь ЦК КПСС тт. Последов П. Н., Белая Н. И.

Совещание единодушно одобрило решения декабрьского Пленума ЦК КПСС. Участники совещания заверили ЦК КПСС, что министерства и ведомства Российской Федерации приложат все силы к тому, чтобы с максимальной полнотой использовать возможности и резервы каждого промышленного предприятия, каждой стройки и добиться успешного осуществления задач, поставленных XX съездом КПСС.

Навстречу VI Всемирному фестивалю молодежи

8—10 января 1957 года в Москве состоялось заседание постоянной комиссии, созданной на учредительном заседании Международного подготовительного комитета (МПК) VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу. На заседании обсужден вопрос о ходе подготовки фестиваля, а также меры, которые следует осуществить для обеспечения фестиваля еще большим успехом.

Все члены постоянной комиссии единодушно констатировали, что идея фестиваля находит в многих странах горячую поддержку в различных слоях молодежи и студенчества. В условиях осложнившейся за последнее время международной обстановки такая международная встреча, как фестиваль, является, как никогда, ценной и необходимой. Эта встреча поможет расширить международные культурные и

спортивные связи молодежи, поможет установить и укрепить искреннюю дружбу и сотрудничество молодежи различных стран.

Постоянная комиссия с удовлетворением отметила, что подготовка к фестивалю успешно проходит во многих странах; более чем в 40 странах созданы национальные подготовительные комитеты фестиваля; проводятся национальные фестивали молодежи и различные культурные мероприятия и спортивные соревнования; в ряде стран начато формирование представительных делегаций на VI Всемирный фестиваль; проводится сбор средств для поездки делегатов на фестиваль и т. д.

Комиссия отмечает большую подготовительную работу советской молодежи.

Комиссия рассмотрела ряд практических вопросов, связанных с

подготовкой к фестивалю, и приняла по ним решения. В частности, комиссия одобрила предложения к общей программе фестиваля, постановившие на различных организациях и национальных комитетах, а также программу каждого дня фестиваля. Решено включить в программу дополнительные мероприятия, как, например, встречу по вопросам профессионального обучения молодежи, встречу руководителей детских организаций, руководителей и клубов молодежи.

Комиссия вновь обратилась с призывом к организациям, которые еще не включились в подготовку фестиваля, на основе равенства и взаимного уважения принять участие в подготовке фестиваля на любой ее стадии или в любой части программы фестиваля.

Открытие новой экспозиции в Музее восточных культур

10 января в Музее восточных культур открылась новая, расширенная экспозиция отдела китайского искусства. Отметить это событие в музей пришли деятели советского искусства и культуры, представители Министерства иностранных дел СССР, ВОКСа и многочисленные гости. В числе гостей — Полномочный министр, советник Посольства КНР в СССР Чань Чу и первый секретарь Посольства Гун Тин.

Открытая экспозиция, заместитель Министра культуры СССР В. И. Пахомов с большой теплотой говорил об искусстве дружественного Китая.

Чувство глубокого восхищения вызывает у советского народа прекрасное и самобытное китайское искусство, классические памятники которого вошли в число лучших творений мирового искусства, — сказал тов. Пахомов.

Правительство Китайской Народной Республики передало в дар советскому народу более двух тысяч экспонатов выставив прикладного искусства Китая, с которой в течение 1954—1956 годов ознакомилась тысяча трудящихся Москвы, Ленинграда, Киева и Риги.

Тов. Пахомов разрезает ленточку, и гости направляются осматривать новую экспозицию, свидетельствующую о расцвете народного творчества в дружественном Китае.

Особое внимание присутствующих привлекает зал, где размещены подарки китайских друзей. В стеклянных витринах — многочисленные изделия из фарфора, слоновой кости, камня, лака, дерева, керамики. Здесь — изящные статуэтки, фигурки животных и птиц, различные предметы, с большой любовью вырезанные из нефрита, кварца, бирюзы, горного хрусталя, агата и

халцедона руками народных умельцев. Красотой расцветки и тонкостью работы поражают чашки, блюды и вазы, искусно сделанные мастерами различных провинций страны, которые возродили былую славу китайского фарфора. Наумительные изделия из слоновой кости.

За последнее время в прикладном искусстве Китая появились новые темы и сюжеты. Риспись большой фарфоровой вазы изображает народный праздник, на барельефе из слоновой кости — героя Народно-освободительной армии, форсирующей реку. Основные силы народного Китая символизируют скульптурная группа — солдат, рабочий и крестьянка.

В новую экспозицию вошли также великолепные образцы изделий из хрустального стекла и перегородчатой эмали.

(ТАСС).

Собрание актива Московской городской парторганизации

Десятого января состоялось собрание актива Московской городской партийной организации. С докладом об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачах Московской городской партийной организации выступил секретарь ЦК и МК КПСС тов. Е. А. Фурцева.

Как отметил Пленум ЦК КПСС, говорит тов. Фурцева, успехи нашей страны за последнее время и особенно в 1956 году означают новый шаг вперед по пути создания материально-технической базы коммунизма. В то же время Пленум сосредоточил внимание партии и народа на еще не решенных вопросах, указав на серьезные недостатки в руководстве народным хозяйством.

Несмотря на рост добычи угля, вытуска металла, цемента, план производства по этой очень важной продукции не выполняется. Имеет место отставание с фактом в действии новых производственных мощностей, а также в жилищном строительстве. Все это обостряется большими упущениями в планировании народного хозяйства, неудовлетворительным руководством предприятиями со стороны отдельных министерств.

На указаний Пленума ЦК, всерьезного недостатка в работе промышленности, заявил тов. Фурцева, Московской партийной организации нужно сделать серьезные выводы во всей своей практической деятельности. Промышленность столицы, занимающая большой удельный вес в народном хозяйстве страны, досрочно выполнила план первого года шестой пятилетки, освоила выпуск новой, более совершенной продукции — уникальных станков, агрегатных линий, сложнейшей аппаратуры, но тем не менее она имеет много неиспользованных резервов. Обозреть эти резервы, преодолеть их, пятидесяти предприятий модернизации имеющегося оборудования.

В печати опубликовано, подчеркивает докладчик, обращение коллектива передовых предприятий столицы ко всем работникам московской промышленности и транспорта о развертывании социалистического соревнования за дальнейшее внедрение передовой техники и прогрессивной технологии, автоматизации и механизации производства, модернизации имеющегося оборудования, освоение передового опыта. Партийные организации, хозяйственные руководители должны всемерно поддержать эту новую инициативу. Московская промышленность имеет все условия для того, чтобы работать лучше и успешнее. И есть полная уверенность, что рабочие, инженеры, техника столицы обеспечат досрочное выполнение планов 1957 года и шестой пятилетки.

Значительное место в докладе было уделено необходимости повышения уровня работы партийных организаций министерств и главных управлений, призванных воспитывать у работников аппарата чувство высокой ответственности за выполнение директив партии и правительства. Коммунисты Москвы, где сконцентрировано много проектных организаций, должны также самым решительным образом добиваться сокращения сроков проектирования нового строительства.

Большой раздел доклада был посвящен задачам жилищного строительства в Москве. За пятилетку намечено построить девять миллионов квадратных метров жилья. Сейчас и эта цифра пересматривается в сторону увеличения. Задача партийной организации столицы состоит в том, чтобы добиться значительного сокращения стоимости строительства, улучшения его качества.

Тов. Фурцева в заключительной части доклада подчеркнула, что перестройка работы по планированию, улучшению деятельности министерств и других хозяйственных органов должны обеспечивать наиболее эффективное использование производственных фондов, трудовых, сырьевых и денежных ресурсов. Еще много предстоит сделать в Москве по упрочению структуры управленческого аппарата, расширению прав районных Советов, дальнейшему укреплению кадров. Партийным организациям следует оказывать серьезную помощь профсоюзам, поддерживать их инициативу, расширять их влияние.

Заключившая доклад, тов. Фурцева выразила уверенность в том, что Московская партийная организация, имея большой опыт политической и организаторской работы в массах, с честью возглавит борьбу трудящихся столицы за выполнение постановлений Пленума ЦК КПСС, по-боевому решит поставленные перед ней задачи.

Вопрос, затронутые в докладе, вызвали широкий обмен мнениями. В обсуждении доклада приняли участие секретарь Ленинградского райкома партии т. Дерибин, директор завода «Красный пролетарий» тов. Сургучев, секретарь райкома завода имени Владимира Ильича тов. Резниченко, шифовница завода «Фрезер» тов. Золотых, заместитель начальника Главархстроупа тов. Эгмединян, секретарь Краснопесчанского райкома партии тов. Шабанов, заместитель министра станкостроительной и инструментальной промышленности тов. Иванов, директор фабрики им. Фрунзе тов. Леонова, инженер автозавода им. Лихачева тов. Овечкин и др. Выступавшие единодушно одобряли решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, отмечали своевременность поставленных им вопросов. В прениях было поднято много важных конкретных проблем, касающихся совершенствования методов партийной работы в руководстве промышленностью, улучшения планирования и проектирования, специализации предприятий и более широкого их кооперирования, улучшения жилищного строительства, дальнейшего технического прогресса и т. д. Высказывались серьезные критические замечания в адрес министерств, МК КПСС, райкомов партии.

В единогласно принятой резолюции намечены мероприятия, направленные на выполнение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Собрание актива завершило Центральный Комитет КПСС в том, что Московская городская партийная организация приложит все силы и быстрейшему превращению в жизнь решений XX съезда КПСС и внесет свой вклад в дело коммунистического строительства в нашей стране. (ТАСС).

С помощью депутатов

ИНГИ-АРЫК. (Новор. «Правды Востока»). Большую хозяйственную и культурную работу ведут депутаты Фрунзенского сельсовета, Инги-Арыкского района (председатель т. Ментабасов). В 1956 году проведено 12 сессий, на которых решены важнейшие вопросы хозяйственного и культурного строительства на селе. Со времени последней выборов в сельсовет в колхозе имени Кирова с помощью членов постоянной комиссии по культурно-

просветительной работе и депутатов тт. Матгаримова, Амурова, Матадулова, Ягфарова, Бабянаязовой и других выстроены здания клуба, детского сада, средней школы, сельского магазина, 40 типовых жилых домов для колхозников. Сланы в аэропортная телефонная станция, электростанция, радиоузел, электрочельник. Построены также воровник на 150 голов скота, свинарник на 250 голов, силосные башни, гараж для автомашин.

Среди кандидатов, выдвинутых в окружные избирательные комиссии по выборам в Катта-Курганский городской Совет, инженеры машиностроительного завода имени Микояна Ш. Насыров и Ю. Хакимов, инспектор горно М. А. Темникова, директор городского Дома пионерок З. Иргалиев.

Среди кандидатов, выдвинутых в окружные избирательные комиссии по выборам в Катта-Курганский городской Совет, инженеры машиностроительного завода имени Микояна Ш. Насыров и Ю. Хакимов, инспектор горно М. А. Темникова, директор городского Дома пионерок З. Иргалиев.

Среди кандидатов, выдвинутых в окружные избирательные комиссии по выборам в Катта-Курганский городской Совет, инженеры машиностроительного завода имени Микояна Ш. Насыров и Ю. Хакимов, инспектор горно М. А. Темникова, директор городского Дома пионерок З. Иргалиев.

Среди кандидатов, выдвинутых в окружные избирательные комиссии по выборам в Катта-Курганский городской Совет, инженеры машиностроительного завода имени Микояна Ш. Насыров и Ю. Хакимов, инспектор горно М. А. Темникова, директор городского Дома пионерок З. Иргалиев.

Среди кандидатов, выдвинутых в окружные избирательные комиссии по выборам в Катта-Курганский городской Совет, инженеры машиностроительного завода имени Микояна Ш. Насыров и Ю. Хакимов, инспектор горно М. А. Темникова, директор городского Дома пионерок З. Иргалиев.

Среди кандидатов, выдвинутых в окружные избирательные комиссии по выборам в Катта-Курганский городской Совет, инженеры машиностроительного завода имени Микояна Ш. Насыров и Ю. Хакимов, инспектор горно М. А. Темникова, директор городского Дома пионерок З. Иргалиев.

Среди кандидатов, выдвинутых в окружные избирательные комиссии по выборам в Катта-Курганский городской Совет, инженеры машиностроительного завода имени Микояна Ш. Насыров и Ю. Хакимов, инспектор горно М. А. Темникова, директор городского Дома пионерок З. Иргалиев.

Среди кандидатов, выдвинутых в окружные избирательные комиссии по выборам в Катта-Курганский городской Совет, инженеры машиностроительного завода имени Микояна Ш. Насыров и Ю. Хакимов, инспектор горно М. А. Темникова, директор городского Дома пионерок З. Иргалиев.

Среди кандидатов, выдвинутых в окружные избирательные комиссии по выборам в Катта-Курганский городской Совет, инженеры машиностроительного завода имени Микояна Ш. Насыров и Ю. Хакимов, инспектор горно М. А. Темникова, директор городского Дома пионерок З. Иргалиев.

Среди кандидатов, выдвинутых в окружные избирательные комиссии по выборам в Катта-Курганский городской Совет, инженеры машиностроительного завода имени Микояна Ш. Насыров и Ю. Хакимов, инспектор горно М. А. Темникова, директор городского Дома пионерок З. Иргалиев.

Среди кандидатов, выдвинутых в окружные избирательные комиссии по выборам в Катта-Курганский городской Совет, инженеры машиностроительного завода имени Микояна Ш. Насыров и Ю. Хакимов, инспектор горно М. А. Темникова, директор городского Дома пионерок З. Иргалиев.

Среди кандидатов, выдвинутых в окружные избирательные комиссии по выборам в Катта-Курганский городской Совет, инженеры машиностроительного завода имени Микояна Ш. Насыров и Ю. Хакимов, инспектор горно М. А. Темникова, директор городского Дома пионерок З. Иргалиев.

Среди кандидатов, выдвинутых в окружные избирательные комиссии по выборам в Катта-Курганский городской Совет, инженеры машиностроительного завода имени Микояна Ш. Насыров и Ю. Хакимов, инспектор горно М. А. Темникова, директор городского Дома пионерок З. Иргалиев.

(ТАСС).

Передовые хлопкоочистительные заводы

Подведены итоги работы коллективов хлопкоочистительных заводов и областных заготовхозтрестов по выработке хлопкового волокна в третьей декаде декабря 1956 года.

Первенство в соревновании завоевали коллектив Мангитского хлопкоочистительного завода, выполнивший задание по выработке хлопкового волокна на 120,2 процента и по выработке хлопкового пуха — на 135 процентов, и коллектив Ташкентского областного заготовхозтреста, выполнивший задание по выработке хлопкового волокна на 104,9 процента и по выработке хлопкового пуха — на

122,1 процента. Коллектив Мангитского хлопкоочистительного завода и Ташкентского областного заготовхозтреста присуждены переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров УзССР и ЦК КП Узбекистана.

Отмечена хорошая работа коллективов Ак-Курганского, Ферганского № 1/3, Беговатского, Чиназского, Ташкентского, Мирзачульского и Дальверзинского хлопкоочистительных заводов, а также Хорезмского и Ферганского областных заготовхозтрестов.

К сведению делегатов курултая (съезда) передовиков сельского хозяйства Узбекистана

Открытие курултая (съезда) передовиков сельского хозяйства Узбекистана состоится 14 января в 10 часов утра в здании театра имени Навои.

Регистрация делегатов производится по месту их размещения.

КОЛХОЗНЫМ КАДРАМ — АГРОЗООТЕХНИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ

Ежегодно в зимние месяцы в колхозах и совхозах республики проводится большая работа по агрозоотехническому обучению кадров. Трудности поля под руководством опытных агрономов, зоотехников, механизаторов пополняют свои знания, чтобы в будущем году добиваться еще больших успехов в борьбе за высокие урожаи хлопка и других сельскохозяйственных культур, за повышение продуктивности животноводства.

Зимняя агрозоотехническая учеба сыграла положительную роль в развитии колхозного производства. Как правило, там, где хорошо поставлено обучение колхозников, возрастает их производственная активность, увеличивается количество передовиков, успешно внедряются новые, прогрессивные методы возделывания хлопчатника, расцвет урожайности.

Ярким примером в этом отношении может служить колхоз «Узбекистан» Тюрк-Курганского района, Наманганской области. Руководители колхоза уделяют большое внимание ежегодному обучению колхозников. Учеба проходит здесь организованно. Многие бригады, обучившиеся на трехлетних агрозоотехнических курсах, из года в год получают высокие урожаи. 12 бригадиров и звеньевых, окончивших курсы, являлись участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

За прошедшие годы со времени организации агрозоотехнического обучения колхозников в Узбекистане окончили курсы и сдали экзамены около 300 тысяч человек. Успехи, отмеченные в прошлом году колхозами нашей республики в увеличении производства хлопка-сырца и других сельскохозяйственных продуктов, в значительной степени являются результатом возросшего мастерства колхозников, применения ими на практике знаний, полученных на агрозоотехнических курсах.

Сейчас во всех колхозах и совхозах республики развертывается зимняя агрозоотехническая учеба. В нынешнем учебном году в республике должны обучаться на курсах более 50 тысяч колхозников. Опыт прошлого года, что для подготовки мастеров сельского хозяйства достаточно двух лет обучения. При правильной организации работы курсов колхозники могут за это время приобрести знания и навыки, необходимые для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур и повышения продуктивности животноводства. Поэтому с нынешнего учебного года повсеместно продолжительность обучения колхозников сокращена до двух лет. Это возлагает на партийные, советские и сельскохозяйственные организации, руководителей колхозов, совхозов и МТС еще большую ответственность за правильную организацию зимнего обучения колхозников и рабочих совхозов.

Большая и почетная роль в проведении агрозоотехнической

учебы колхозников возлагается на агрономов, зоотехников, специалистов МТС и совхозов — руководителей курсов и преподавателей. От их добросовестного отношения к делу, умения заинтересовать слушателей, от их организаторской работы во многом зависит ход учебы. Достойным подражанием примером заведующего агрозоотехническими курсами первой Курган-Тенинской МТС, Анджанской области, т. Курбанова. Тов. Курбанов — агроном с высшим образованием, сумел привлечь к учебе всех колхозников, желающих учиться, умело построил занятия, не допускал срывов учебы, регулярно проводил семинары преподавателей. Агрозоотехнические курсы в колхозах этой МТС работают успешно.

Однако не везде можно наблюдать серьезное отношение к организации агрозоотехнического обучения колхозников и рабочих совхозов. Несмотря на то, что учеба должна была начаться 1 декабря, во многих колхозах и совхозах она и до сих пор не развернулась. В Кара-Калпакской АССР, например, учеба началась только в двух районах — Чимбайском и Буградском, а в остальных не подобрали даже контингенты обучающихся, не выделен преподавательский состав, не подготовлены помещения, литература, наглядные пособия.

Не лучшее положение во многих районах Ташкентской области. Безответственно относятся к организации зимней учебы колхозников в Ордоникидзевском районе. Руководители МТС и отдельных колхозов Ордоникидзевского района, добившись в прошлом году высокого урожая хлопка, непрочувствовали, что высокая осязаемость сельского хозяйства техникой, широкое внедрение в производство достижений науки и передового опыта требуют постоянного повышения знаний колхозных кадров. Партийные, советские организации района, руководители МТС и колхозов не принимают необходимых мер к тому, чтобы организовать агрозоотехническое обучение колхозников.

Зимняя учеба колхозных кадров — большое и важное дело. Надо так организовать занятия на курсах, чтобы богатый опыт, накопленный мастерами высших урожаев в нынешнем году, стал достоянием всех хлопководов республики. Полезно практиковать выступления на занятиях курсов передовых бригадиров, звеньевых, участников ВСХВ с рассказом о методах своей работы по достижению высоких урожаев.

Перед хлопководами, животноводами, перед всеми труженниками сельского хозяйства республики в наступившем новом году стоят большие задачи по дальнейшему развитию всех отраслей сельскохозяйственного производства. Образцовая организация агрозоотехнической учебы колхозников и рабочих совхозов будет способствовать успешному выполнению этих задач.

Освоение Голодной степи — всенародное дело!



Коллектив Кувасайского шиферного завода с большим трудовым подъемом выполняет заказы для строек Голодной степи. На снимке: подготовка к отгрузке в Голодную степь очередной партии шифера.

Окружить целинников повседневной заботой

С большим энтузиазмом тысячи патриотов Родины борются за превращение в жизнь постановления партии и правительства о создании в Голодной степи нового крупнейшего района советского хлопководства. Строители сооружают дома и промышленные предприятия, эвакуаторы прокладывают новые каналы, бульдозеристы и скреперисты производят планировку земель на массивах, где уже в нынешнем году будут выращиваться хлопчатники.

Вдохновленные решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, осветители Голодной степи широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных за-

даний на всех участках большой стройки. В трудных условиях целинники работают эти замечательные люди. Окружить их повседневной заботой, создать все условия для культурного досуга, лучше удовлетворять запросы и нужды строителей — неотложное дело партийных, советских и профсоюзных организаций, боевой долг министерств и ведомств, обязанных организовать обслуживание осветителей Голодной степи.

Ниже мы публикуем письма, поступающие со строек Голодной степи. Строители предъявляют справедливые требования, которые должны быть всемерно удовлетворены.

ВОПРОСЫ, ТРЕБУЮЩИЕ БЫСТРЕЙШЕГО РЕШЕНИЯ

Полным ходом идут работы в районе 58 разбега, где раскинулись строительные площадки будущего Лениншара. Здесь трудятся строители «Обсоголостепстрой», «Павловопостепстрой», Министерства автомобильного транспорта и шоссеиных дорог УЗССР, «Среднеагроэнергострой» и других организаций.

Ежедневно на стройки приезжает много народа. Строителям приходится ездить по своим делам в Хаваст и Мирзачуль. Однако постоянного автобусного сообщения между участками строек, Хавастом и Мирзачулем нет. Хотелось бы, чтобы Министерство автомобильного транспорта и шоссеиных дорог республики наладило такое регулярное сообщение.

Было бы также хорошо, если бы Управление Ташкентской железной дороги ввело остановку пассажирских поездов на разбеге № 58. Известно, что строители, работающие в Голодной степи, получают крупные суммы единовременного пособия при переезде сюда и хорошо зарабатывают на стройке. Многие зачастую не знают, куда девать деньги, делают ненужные покупки. Вот бы где развернуть работу по сберегательной кассе, но об этом пока не позаботилось Республиканское управление государственных сберегательных касс. А надо позаботиться.

Немало говорилось о необходимости улучшить торговлю в районе освоения целинных земель Голодной степи. Но и до сих пор «Копостепторг» явно не справляется с этой задачей. В его магазинах и ларьках недостаточен ассортимент товаров, нередко отсутствуют предметы первой необходимости. Единственный магазинчик в районе второго стройуправления «Обсоголостепстрой» работает нерегулярно. Очень часто он бывает закрыт как раз в те часы, когда по расписанию должен работать. В столовых крайне беден и однообразен ассортимент блюд.

Руководители торгующих организаций должны наладить работу своих торговых точек, лучше удовлетворять запросы осветителей Голодной степи.

Необходимо улучшить и культурное обслуживание строителей. Отсутствие красных уголков и клубов сильно давит себя чувствовать. Мы понимаем, что сразу все не делается, но можно пока, если не на каждой стройплощадке, то по крайней мере в одном клубе для всей группы.

В борьбе за освоение Голодной степи огромную роль призваны сыграть партийные и профсоюзные организации. Однако до сих пор продолжается организационный период, во втором и третьем стройуправлениях и управлениях механизаторов «Обсоголостепстрой». Надо скорее взять на учет всех коммунистов, прибывших на осво-

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

НАЧИНАНИЕ, ЗАСЛУЖИВАЮЩЕЕ ПОДДЕРЖКИ

XX съезд КПСС поставил перед партийными, советскими и хозяйственными органами вопрос об улучшении структуры аппарата управления и ускорения его отдельных звеньев. Реорганизация аппарата должна ликвидировать бюрократизм и возложить, максимально приблизить руководство к жизни, повысить персональную ответственность работников за порученное дело, поднять инициативу широких масс трудящихся.

Вопросу ускорения, упрощения и улучшения работы аппарата горисполкома была посвящена очередная сессия Ангреного городского Совета депутатов трудящихся. Выступивший с докладом председатель исполкома горсовета т. Лисин подробно остановился на задачах улучшения работы аппарата горисполкома.

В докладе отмечалось, что за 10 лет, с 1946 по 1956 г., в Ангрено значительно расширился объем промышленного производства, появились десятки новых крупных объектов, строящихся промышленных предприятий. В связи с комплексной разработкой Ангреного угольного бассейна фронт работ угольных предприятий стал гораздо шире и сложнее. За это время в городе выросли новые культурные очаги, коммунально-бытовые учреждения. Однако штат работников горисполкома не изменился ни на одну единицу.

Хотя со строительством «Большого Ангрена» и дальнейшим развитием хозяйственного и культурного строительства объем работы будет увеличиваться, стоит вопрос не об увеличении штата аппарата управления, а, наоборот, о его сокращении.

Учитывая конкретные условия жизни города, т. Лисин от имени исполкома горсовета внес на обсуждение сессии горсовета предложения о сокращении и реорганизации некоторых отделов аппарата горисполкома.

Практика показывает, что громоздкость, имеющая место в аппарате управления горсовета, приводит к снижению ответственности отдельных работников за порученное дело, возлагает и бюрократическому отношению к запросам трудящихся, к неоправданной затрате государственных средств. Так, например, функционирование отдела кадров при председателе горисполкома не вызывает необходимости. Его функции с успехом может выполнять общий отдел. Нет необходимости в параллельном существовании горздравотдела и санпросветдела — их объединение диктуется общими задачами, необходимостью проведения совместных согласованных мероприятий. Торговой системой в городе руководит и контролирует соответствующие отделы некоторых организаций республиканского и совхозного подчинения. Городская торговая сеть фактически отсутствует; следовательно, не оправдано существование отдела торговли. Координирующим и контролирующим органом вместо целого отдела может быть инспектор горисполкома по торговле. Неоправданные штатные издержки имеются и в других отделах горисполкома. Так, парал-

лельное существование городской плановой комиссии и городской инспекции ЦСУ не вызывает необходимости, их можно при сращивании штата объединить в один планово-статистический отдел.

Освобождение городского и горного от хозяйственных функций при расширении прав руководителей школ и больниц позволяет реорганизовать оба эти отдела с таким расчетом, чтобы хозяйственная жизнь школ и больниц непосредственно направлялась руководителями этих организаций.

Можно провести реорганизацию в отделе культуры горисполкома и в других отделах.

Вместе с тем исполком горсовета не имеет промышленно-строительного отдела, хотя известно, что Ангрено — бурно развивающийся город, и такой отдел крайне необходим.

Предложенные горисполкомом мероприятия по упрощению аппарата управления и ускорению его отдельных звеньев позволят ежегодно экономить 120 тысяч рублей. Выступившие на сессии депутаты тт. Мухамедов, Исмаилов, Пой, Чудновский, Илхамов и другие, поддержав ценное начинание исполкома горсовета, указывали на необходимость упрощения и ускорения аппарата угольных, строительных, коммунальных и других организаций города. Сессия проходила при высокой активности депутатов.

Понятно, что успех работы по упрощению аппарата управления во многом зависит от того, какую позицию в этом деле займут областные организации. Там, где инициатива местных организаций и их руководителей находит поддержку и одобрение, эта работа проходит оперативно и дает хорошие результаты. К сожалению, встречаются еще факты, когда инициатива местных работников замалчивается или поддается авторитету областных организаций. Так случилось с хорошим и полезным начинанием Ангреного горисполкома.

Не удовлетворило участников сессии выступление заместителя председателя Ташкентского областного комитета т. Бурнашева. Вместо того, чтобы поддержать хорошую инициативу, он высказал целый ряд сомнений и оговорок, по существу опровергая ценное начинание, настаивая, чтобы «ангрены не торопились с внедрением новшества, пока не поступят особые указания».

Несмотря на это, сессия Ангреного городского Совета депутатов трудящихся единогласно одобрила предложения исполкома, получившему практическое осуществление намеченных мероприятий. Нет сомнений в том, что Ангренский горисполком доведет до конца свое полезное начинание, покажет хороший пример всем городским организациям. Тем более, что упрощение структуры аппарата управления и ускорение его отдельных звеньев диктуется интересами государства, необходимостью ускорения и развития социалистического домостроения и трудовой активности трудящихся масс.

П. КИРИЛЛОВ,
Депутат Ангреного городского Совета.

Навстречу XI курултай хлопководов

Некоторые вопросы агротехники хлопчатника при квадратно-гнездовом посеве

ЧТО ПОКАЗЫВАЮТ НАУЧНЫЕ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ОПЫТЫ

В июле 1956 году в нашей стране были достигнуты значительные успехи в развитии хлопководства. Хлопководные республики Средней Азии и Казахстана досрочно выполнили планы хлопководства и дали Родине намного больше, чем в предыдущем году, ценной продукции — хлопка-сырца.

В достижении этих успехов, наряду с другими положительными факторами, решающее значение имело широкое внедрение нового, квадратно-гнездового способа возделывания хлопчатника.

Прошло всего лишь два с лишним года с того времени, как участники совещания по вопросам дальнейшего развития хлопководства, проходившего в Ташкенте, единодушно высказались за переход на посевы сужеными междурядьями и квадратно-гнездовое размещение растений. Новая система возделывания хлопчатника полностью себя оправдала.

В Узбекистане в 1956 году квадратно-гнездовое размещение растений было осуществлено на площади около 800 тысяч гектаров, а продольно-поперечная обработка проводилась на 54 процентах посевов хлопчатника.

В областях, добившихся в прошлом году наибольшей урожайности, удельный вес посевов, обрабатывав-

шихся в двух направлениях, был более высоким. Так, например, в Наманганской области 84 процента всей площади посевов обрабатывались в продольно-поперечном направлении, в Анджанской — 75 процентов, в Ташкентской — 62 процента.

На основе широкого применения квадратно-гнездового размещения растений и продольно-поперечной обработки посевов многие колхозы и совхозы получают высокие урожаи хлопка и значительно снижают затраты труда на единицу продукции.

Так, например, колхоз «Поларная звезда», Урта-Сарайского района, почти всю площадь посевов хлопчатника обрабатывал в 1956 году в двух направлениях и собрал с каждого из 1000 гектаров по 36,3 центнера хлопка-сырца, сократив при этом затраты ручного труда на один центнер хлопка с 8 трудонедель в 1955 году до 5,1 трудонедели в 1956 году. Колхоз имени Ахунбабаева, Сыр-Дарьинского района, квадратно-гнездовое размещение растений применял на 80 процентах посевов хлопчатника и получил по 37,2 центнера хлопка-сырца с каждого из 1200 гектаров, увеличив урожайность на 5,2 центнера с гектара по сравнению с 1955 годом.

Показательные результаты колхозов, обслуживаемых I-й Джетсайской МТС (Южно-Казахстанская область, Голодомостепский массив). Здесь вся площадь была засеяна сужеными междурядьями и 60 процентов посевов обрабатывали в двух

БОЛЬШИЕ ПРЕИМУЩЕСТВА

Новый способ возделывания хлопчатника способствует более полному использованию всех факторов жизни растений и позволяет выращивать более высокий урожай хлопка при меньших затратах средств и ручного труда. Обеспечивая равномерное размещение растений, квадратно-гнездовой посев ведет к лучшему использованию света и тепла. При этом способе посева растения, даже в середине августа, освещаются почти в полтора раза выше, чем на обычных рядовых посевах. Лучший световой и тепловой режимы благоприятно сказываются на физиологических процессах хлопчатника, ускоряют его развитие и уменьшают опасность выгорания и завязей.

Широкое внедрение новых приемов сопровождалось большой творческой работой колхозников, рабочих совхозов, специалистов-производственников и научных работников.

Годы	Схемы посева			
	60x60	55x55	60x45	50x50
1955	97,7	—	238,0	33,0
1956	94,4	10,1	302,0	213,0

За эти годы, несмотря на увеличение квадратно-гнездовых посевов, площади под схемой 60x60 сантиметров почти не изменились, под схемой 60x45 сантиметров была занята наибольшая часть посевов, под схемой 50x50 — площади резко увеличились, а под схемой 45x45 — значительно уменьшились. Надо сказать, что из-за трудностей, возникающих при проведении поливов и междурядных обра-

СПОСОБ ПОСЕВА

Во втором важном вопросе квадратно-гнездового возделывания хлопчатника является вопрос о способе посева. Дело в том, что есть много специалистов и практиков-производственников, высказывающих

за то, чтобы проводить обычный рядовой посев, а квадратно-гнездовое размещение растений обеспечивать механизированной букетирной высадкой.

Такая практика безусловно может иметь место, особенно при недостатке и несовершенстве специальных квадратно-гнездовых сеялок. Однако ориентироваться на такой способ не оснований. Во-первых, при рядовых посевах (с букетирной высадкой) расход семян увеличивается в 3—4 раза, достигая 120—150 килограммов на гектар; во-вторых, в этом случае на прорезивание (и отпрыску букетов) значительно возрастают затраты ручного труда.

В широких производственных условиях надо брать курс на проведение посева специальными квадратно-гнездовыми сеялками. Опыты показывают, что при гнездовом посеве можно ограничиться высевом 6 штук полновесных семян в одно гнездо, что составит на гектар 30—32 килограмма семян. В этом случае во всех гнездах появляются всходы — по 3—4 растения в каждом гнезде. При таком числе всходов в каждом гнезде трудоемкая операция — прорезивание почти полностью может быть исключено и заменено простой проверкой всходов. С другой стороны, высев ограниченного числа семян в каждое гнездо экономит посевной материал. Так, например, если при рядовом посеве (для последующей букетирной высадки) на гектар требуется 120—130 тонн семян, то при квадратно-гнездовом посеве с высевом в каждое гнездо по 6 семян на эту же площадь достаточно будет 30—32 тонны семян.

РЕЖИМ ПОЛИВОВ

При возделывании хлопчатника квадратно-гнездовым способом на суженных междурядьях густота стояния повышается. В связи с этим часто наблюдается затенение теплов развития корочек и снижение урожая первых сборов. Это обычно происходит при неправильных поливах, а именно, когда поливы проводятся слишком часто или избыточными поливными нормами.

При суженных междурядьях необходимо выращивать кусты умеренного роста (80—90 сантиметров), но с хорошим плодотворением на нижних симподиальных ветвях. Это обеспечивает бесперебойный снабжение водой в течение всей вегетации, но без переполива. Для этого необходимо, чтобы содержание влаги в почве не падало ниже определенного уровня. На сероземах с глубоким заделыванием грунтовых вод содержание влаги в почве в период до цветения и в период цветения — плодотворения должно быть не ниже 70 процентов от полевой влажности, то есть от наибольшего количества воды, которое почва может содержать в себе сразу после полива.

В период созревания эта влажность почвы может быть уменьшена до 60 процентов, так как потребность во влаге в это время уменьшается. Если почва будет более влажной, то главный стебель вытягивается и разрастается вегетативная часть (ветви и листья). Это, в свою очередь, увеличивает затенение растений и повышает опадение плодовых органов, снижает урожай.

Кама ФАЙЗУЛИН.

Волнующее событие в культурной жизни Узбекистана

БЕСЕДА С ДИРЕКТОРОМ ТЕАТРА ИМЕНИ ХАМЗЫ НАРОДНОЙ АРТИСТОК СОЮЗА ССР САРОИ ИШАНТУРАЕВОЙ

Возникновение театрального искусства в Узбекистане тесно связано с деятельностью выдающегося поэта, драматурга, общественного деятеля Хамзы Хаким-заде Ниязи, имя которого с гордостью носит наш театр. За годы советской власти театр имени Хамзы вырос в один из ведущих театров Узбекистана, внес немалый вклад в дело коммунистического воспитания трудящихся.

Ныне без преувеличения можно сказать, что театр имени Хамзы является своеобразной творческой лабораторией оригинальной узбекской драматургии, где в творческом сотрудничестве с коллективом театра создавались и впервые увидели свет почти все пьесы драматургов Узбекистана. В репертуаре театра большое место занимают пьесы русских классиков и советских драматургов, переведенные на узбекский язык, лучшие образцы драматургии братьев наших, а также произведения зарубежных писателей.

За 37 лет своего существования театр вырос из пьесы замечательных мастеров сцены, создавших яркие сценические образы, утверждающих прекрасные традиции реалистического театрального искусства. За последние годы творческий состав театра пополнился талантливыми молодежью. И вот наш труд высоко оценен — коллектив театра приглашен выступить в столице нашей Родины — Москве.

Театр имени Хамзы посещает столицу не впервые. Первый приезд коллектива в Москву состоялся в 1930 году; тогда мы участвовали во Всесоюзной олимпиаде народов СССР. Затем в 1936 году в Москве были проведены гастроли театра. С тех пор свыше 20 лет театр не был в столице. За эти годы коллектив его значительно окреп, творчески вырос и возмужал, репертуар обогатился новыми спектаклями, появились новые мастера, возросли свои вполне сложные традиции, обогатил бережно сохранившимися кадрами старых мастеров, обретенных молодым артистическим поколением.

В дни гастролей в Москве театр имени Хамзы покажет только одну свою постановку — спектакль «Дочь Ганга», инсценированный и

поставленный главным режиссером, заслуженным артистом УССР Александром Гинзбургом по мотивам романа Рабиндраната Тагора «Крушение».

Главное значение этого спектакля в том, что он является по сути дела первым сценическим воплощением выдающегося произведения великого индийского писателя. Вместе с тем постановка этой пьесы является посланным вкладом нашего театра в дело укрепления дружественных связей народов Советского Союза с народами великой соседней страны — Индии.

Коллектив театра имени Хамзы, принимая в постановку эту пьесу, вполне понимал сложность и ответственность задачи правильного воссоздания на сцене образов мало знакомых нам людей, жизни и быта индийского народа. Можно сказать, что коллектив театра удалось преодолеть большие трудности и добиться правильного решения спектакля в целом.

В спектакле заняты лучшие актерские силы театра. Наряду с опытными мастерами в ответственных ролях выступит и творческая молодежь — впервые на московской сцене.

Художественное оформление спектакля осуществлено народным художником УССР Х. Ибрагимовым. Музыка написана композитором С. Юдаковым, танцы поставлены заслуженным артистом УССР У. Ганиевым.

Выступления коллектива театра имени Хамзы в Москве явятся для нас творческим отчетом о проделанной работе и в то же время заявкой на дальнейшей творческой деятельности. Ведь Москва для нас — неисчерпаемый источник знаний, опыта и творческого вдохновения. Поэтому мы намерены использовать наш приезд в столицу для просмотра лучших спектаклей московских театров, посещения музеев, выставок и замечательных новых сооружений, а также для товарищеских встреч и бесед с мастерами советского театра.

Мы уверены в том, что кратковременное пребывание в Москве принесет большую пользу коллективу театра, вдохнет в него свежую силу и энергию для дальнейшей плодотворной творческой работы.

В лекториях Алмалыка

Алмалыковское городское общество по распространению политических и научных знаний ведет систематическую лекционную работу. В минувшем году в Алмалыке работало два лектора; по путевкам общества прочтано более 300 лекций.

Наибольшее количество лекций было посвящено пропаганде материалов XX съезда КПСС; «XX съезд КПСС о повышении материального благосостояния и культурного уровня советского народа», «XX съезд КПСС об укреплении советского об-

щественного и государственного строительства» и другие.

Большой популярностью пользуются также лекции на темы: «Твой комсомольский билет», «Боевой путь комсомола», «Народ и партия в советской художественной литературе». В этом году в городе открыты третий лекторий — при клубе имени Маяковского. Лектор Альмухамедов прочел лекцию «Решения XX съезда КПСС — боевая программа борьбы советского народа за новые успехи в строительстве коммунизма».

В. САВЧЕНКО.



На нефтепромысле «Андижан-нефть» введена автоматизация пуска и остановки нефтескажин. В ближайшее время на автоматическое обслуживание будет переведено 200 нефтескажин. На снимках: инженер-диспетчер А. Б. Овлян у пульта управления. Фото В. Сироткина.

Первые концерты

Раздвигается бархатный занавес — и на авансцену выходит ведущий.

— Начинается концерт... Музыканты срезают танцовщицы в ярдах национальных платьев. Выступают певцы, декламаторы — участники художественной самодеятельности.

Концерт проходит во вновь отстроенном клубе сельхозартели имени Буденного, Ургутского района. Зрительный зал, рассчитанный на 500 мест, украшен плакатами, панно, лозунгами. При клубе имеются комнаты для кружковой работы, читальня, библиотека, стационарная винокусовая, радиоузел.

Коллективом художественной самодеятельности колхозного клуба руководит учитель средней школы Уманов. Независимо создан драматический кружок. Сейчас он готовит свою первую постановку — пьесу Б. Рахманова «Серые тайны».

(«Ленинский путь»).

Дом для престарелых колхозников

В сельхозартели имени XIX партсъезда, Копанского района, старикам, чья трудягины в колхозном хозяйстве, оказывается ежемесячная помощь. Но все же для тех, у кого нет родных, жизнь была не очень легкой. И общее собрание колхозников решило построить для одиноких стариков дом за счет средств казны взаимопомощи.

Дом для престарелых колхозников в кишлаке Калдушан был построен. В его комнатах, уютно обставленных одесскими мастерами, поселились М. Бердыгулов, М. Нурматов, Х. Курбанов, П. Султанов, Т. Хамматов, У. Рахматуллаев, Т. Буранов. Каждый уже минуло 70 лет. Они заслужили спокойную, обеспеченную старость.

Когда кто-либо из обитателей дома выражает желание поехать в город или в гости в соседний кишлак, к его услугам легковая автомашинка.

(«Ферганская правда»).

Ирочка

Рассказ

Ирочка настороженно притаилась возле стола.

Мама сидит у зеркала и красит губы. Папа спрашивает:

— Ты куда?

— По делу.

— Возьми ребенка, пусть подышит воздухом, — говорит папа.

— Можешь погулять с ребенком сам. Ничего с тобой не случается, — отвечает мама и надевает пальто.

— Ты идишь не по делу, а шляться! — сердито говорит папа и уходит в свою комнату.

Ирочка понимает, что ребенок это она, но что такое шляться? — не понимает.

— Мама, возьми меня шляться, — просит Ирочка.

— Не смей никогда так говорить. Дети так не говорят. Это плохое слово, — строго говорит мама, целует Ирочку в лоб и уходит.

Ирочка обижена. Ей непонятно, почему папа можно говорить это слово, а ей нельзя? Она подходит к окну и смотрит, как мама идет через двор. Снег уже успел поспать ей шляпу, воротник. Как у Деламороза на елке. Потом мамы уже не видно, зато около водопроводной колонки бегают Кнопка — соседская собачка, маленькая, рыжая и очень мохнатая. Она напоминает Ирочке ее медвежонка. Только медвежонка без хвоста. Кнопка обнюхала колонку, потом подбежала к старой акании против Ирочкиного окна, тоже обнюхала и исчезла. Теперь на дворе только один снег сыплетесь.

Баба-Катя включила в столовой свет, и за окном сразу стало темно, даже снега не видно.

— Ирочка, отойди от окна, — говорит баба-Катя, — заступилась.

Ирочка послушно отходит. Ей скучно. Она поглядывает на дверь палиной комнаты. Но баба-Катя не разрешает туда ходить. Она говорит, что папа работает и мешать нельзя. Баба-Катя всегда говорит «нельзя». У нее все нельзя. Ирочке очень хочется к папе. Она любит палину комнату — там все интересно: книги с разноцветными картинками, черный телефон, по которому папа иногда разрешает Ирочке поговорить. А сколько интересных вещей! Очень хочется сейчас Ирочке к папе. Она подходит к двери и долго стоит, затан дыхание. Потом решительно, тихо-тихо говорит: «Папа, можно я пойду к тебе?»

Папа открывает дверь и берет Ирочку на руки. Ирочка жмурится от удовольствия. Она очень любит, когда папа берет ее на руки. Палины руки Ирочка тоже любит. Они у него большие, теплые; в них ей очень хорошо. Папа подбрасывает Ирочку высоко в воздух, к самому потолку. У Ирочки сладко сжимается сердце. Она визжит от восторга. Но ей все-таки страшно.

— Не надо, папка, не надо.

Тогда папа сажает ее к себе на шею. Ирочка крепко обхватывает палину голову, запуская ручки в волосы. Палины волосы Ирочка тоже любит — они мягкие и блестят. Папа носит Ирочку по комнате. Ирочка смеется и кричит:

— Баба-Катя, баба-Катя, смотри, где я сижу!

Баба-Катя улыбается и предугрывает: «Держись крепче, не упади».

Потом папа сажает Ирочку на письменный стол перед собой, целует ей щеки — сначала одну, потом другую — и говорит:

— Хороший ты мой, веселый маленький человечек!

— Я не человечек, — говорит Ирочка.

Папа удивляется:

— Кто же ты?

— Я Ирочка.

Папа смеется. Ирочка тоже смеется. Ей очень хорошо с папой.

Но баба-Катя говорит, что пора спать. Ирочка надувает губки — ей очень не хочется уходить от папы.

— Еще одну минутку, — просит она, лукаво шуря глазенки и выставляя пальчик. — Одну, одну...

Папа опять смеется и говорит, что она маленькая хитрушка. Потом целует Ирочку и сам укладывает в постель. Спать Ирочке не хочется. Она зовет бабу-Катю и просит рассказать сказку. Потом приходит мама. Ирочка слышит, как она громко разговаривает с папой в столовой. Папа говорит тихо, а мама кричит на папу. Мама всегда кричит. И на Ирочку кричит, и на бабу-Катю, и на папу. Баба-Катя говорит, что мама кричит потому, что нервная.

— Мама, не ругай папку, — просит Ирочка.

В столовой наступает тишина. Потом папа говорит маме, что она травмирует ребенка, и уходит в свою комнату. Ирочка начинает плакать. Мама подходит к кровати и успокаивает. Ирочка хочет спросить у мамы, как она травмирует ребенка, но она никак не может выговорить этого слова. И засыпает.

Много дней папы нет дома. Ирочка каждый день ждет папу, но он не приезжает. Зато приехал во двор большой грузовик. Незнакомые люди стали вносить из палиной комнаты книги с разноцветными картинками тоже положили в грузовик. Ирочке стало жалко книжки. Ей теперь нечего будет смотреть. Она плачет. Баба-Катя утирает фартовым глаза, целует Ирочку и говорит, что она бедная девочка. Ирочка непонятно, почему она бедная. Еще много дней проходит, а папа не приезжает. Ирочке скучно без папы.

Однажды вечером приходит мама вместе с неизвестным дядей. Он такой же большой и красивый, как папа, только с усам. Дядя достает из коробки большую кукулу. Ирочка догадывается: это ей. Она жмется к мамини юбке.

— Подойди к дяде и поздравься, — говорит мама.

Но Ирочка еще тишее прижимается к мамини колену. Дядя сам подходит к ней и вручает кукулу.

— Скажи спасибо и поцелуй дядю, — говорит мама.

Но Ирочка только угромо сопит. Тогда дядя поднимает ее на руки, как папа, и целует Ирочку в лобик.

— Ты девочка хорошая, — говорит он, — я думаю, что мы с тобой подружимся и полюбим еще друг друга. Да?

— Да, — тихо произносит Ирочка.

Дядя Федя держит Ирочку на руках, но ей плохо на этих руках. У папы руки лучше. И вообще с папой лучше. Но папы нет. Мама говорит, что он уехал в командировку. Ирочка каждый день жлет папу. Дядя папа называет Федей. Дядя Федя приходит теперь каждый вечер. Он добрый. Он приносит Ирочке игрушки и сладости. Ирочка уже не стесняется явля Федю. Она даже трогает его за усы — они большие, как у кота Васьки, только пушистые и черные.

Опять во двор приехал грузовик. В палину комнату снова вносят вещи. Только это не палины вещи. Мама говорит, что это вещи дяди Федя, и теперь дядя Федя будет жить с ними.

— Дядя Федя будет жить в палиной комнате? — спрашивает Ирочка.

— В палиной, — говорит мама, — иди играй.

— А где папка будет жить? — не понимает Ирочка.

— Я тебе сказала: иди играй и не приставай с глупыми вопросами, а то пойдешь в угол, — сердится мама.

Ирочке непонятно, почему сердится мама, а главное непонятно, где же теперь будет жить ее папа.

Дядя Федя ходит дома в пижамах, как папа, только у папы синяя, а у него зеленая. Обедает дядя Федя вместе с мамой и Ирочкой. Сидит он на палином месте и чай пьет из палиной большой чашки, и живет дядя Федя в палиной комнате, но только Ирочка теперь не ходит в эту комнату: дядя Федя сердится, когда ему мешают. Мама теперь все время улыбается.

Мама веселая. Когда был папа, мама была алая, а теперь веселая. Мама улыбается, а баба-Катя все время плачет. Ирочка не понимает, почему плачет баба-Катя. И вообще ей много теперь непонятно. Баба-Катя говорит, что дядя Федя теперь Ирочкин папа. Ирочка не верит — у нее же есть папа! За обедом она спрашивает:

— Мама, разве дядя Федя — мой папа?

Мама улыбается. Дядя Федя тоже улыбается.

— Да, — говорит мама, — ты можешь называть дядю Федю теперь папой Федей.

— А разве у детей бывают два папы? — спрашивает Ирочка.

Мама и дядя Федя смеются. Ирочке непонятно, что тут смешного. Она думает, что дядя Федя вовсе не похож на папу, он даже носить Ирочку не умеет, как папа.

— Мама, — задумчиво спрашивает Ирочка, — а мой папка скоро придет?

— Скоро, скоро, — опять сердится мама, — кушай!

Дядя Федя говорит маме, что она напрасно расстраивается.

На дворе кончается весна. Баба-Катя одевает Ирочке все самое новое — новое голубенькое платьице, новые носочки и туфельки, влетает в Ирочкины косички голубые ленты.

— Мы пойдем в гости? — спрашивает Ирочка.

— В гости, — улыбается баба-Катя, — в гости!

Вот они уже идут по аленому скверу. И вдруг Ирочка видит папу. Он сидит на скамейке, обложившись свертками и коробками. Ирочка бросается к папе, папа бросается к Ирочке, подхватывает ее на руки и целует, целует, целует.

— Папка, — кричит Ирочка, — папка! Как ты долго ездил в командировки! Я соскучилась.

Ирочка крепко обхватывает ручонками папину шею, прижимается к его щеке и вся сияет, как маленький голубой цветочек под солнышком. Потом папа сажает Ирочку на скамейку и садится рядом. Он смотрит на Ирочку и гладит ее косички. Ирочке приятно, что папа гладит ее косички. Она тоже смотрит на папу и тихонько проводит ладошкой по его руке.

— Папка, — говорит Ирочка, — а ты больше не уезжай в командировки?

Папа не отвечает, а только прижимается сильнее к Ирочкиной щеке. Щеки у папы мокрые. Ирочка думает: дождика нет, а лицо у папы мокрое... У баба-Кати тоже лицо мокрое! Ирочка знает, что баба-Катя плачет. Ирочке непонятно, почему плачет баба-Катя? Такая радость — папа приехал, много игрушек привез, а баба-Катя плачет... Смешная какая-то баба-Катя, всегда плачет.

— А ты знаешь, папка, — вдруг встревожено говорит Ирочка, — в твоей комнате теперь живет дядя Федя. Когда ты приедешь, он уедет, да?

Папа грустно улыбается и целует Ирочку.

— Гуленький ты мой, хороший, добрый человечек, — говорит он.

— Я тебе говорила, папка, что я не человечек, а Ирочка.

— Правильно, — смеется папа. — Ирочка — маленький человечек.

Потом папа прощается.

— Ты опять в командировку? — спрашивает Ирочка.

— Опять, — говорит папа.

— Только возвращайся скорей, папка, — просит Ирочка, — скорей, скорей! Ладно?

— Ладно, моя девочка, — говорит папа, целует Ирочку и отходит.

Ирочка машет папе рукой и кричит:

— Я буду жлать, папка. Смотри! Папа останавливается, несколько мгновений смотрит на Ирочку. Потом вдруг возвращается, берет Ирочку на руки и быстрыми шагами уходит с ней по аллее сквера. Баба-Катя едва поспевает за папой и говорит:

— Ты с ума сошел! Что ты задумал? Ведь у ребенка есть мама, второй отец!

— Нет, — говорит папа, — у ребенка не может быть двух пап.

Ирочка догадывается, что речь идет о ней. Но ей сейчас не до разговоров. Она прижимается личиком к папину щеке и млеет от удовольствия. Она не знает, куда папа ее несет. Но ей хорошо с папой. Очень хорошо...

Новые книги

Н. Нечелодова, Л. Резниченко. Юность Ленина. Повесть. Издательство «Молодая гвардия», 1956 г., 245 стр. Цена 5 р. 15 к.

П. Бляхин. Москва в огне. Повесть о былом. «Советский писатель», 1956 г., 296 стр. Цена 4 р. 90 к.

Г. П. Данилевский. Беглые в Новороссию. Волга. (Беглые ворюги). Государственное издательство художественной литературы, 1956 г., 492 стр. Цена 8 р. 10 к.

Г. П. Данилевский. Беглые в Новороссию. Волга. (Беглые ворюги). Государственное издательство художественной литературы, 1956 г., 492 стр. Цена 8 р. 10 к.

Недостаток же влаги в почве проявляется по-разному в зависимости от периода вегетации. Если задержка с поливом или неполив (посушка) допущены в период цветения — плодородия или в период созревания, то она ограничивает рост стебля и, нарушая питание плодовых органов, вызывает их опадение. Урожай снижается, и тем больше, чем раньше и сильнее была допущена посушка. Созревание при этом несколько ускоряется.

Ряд работников хлопководства в первые годы внедрения новой системы возделывания хлопчатника рекомендовали задерживать начало поливов до массовой бутонизации или даже до начала цветения, чтобы обеспечить развитие мощной корневой системы.

Иные опыты показали, что на серых почвах с глубоким залеганием грунтовых вод такая оттяжка поливов ничто, кроме вреда, не дает.

Так, в одном опыте Ак-Каваской опытной станции в 1955 году при поливах с фазы 3—5 листочков (27—31 мая) был получен урожай 45,7 центнера с гектара, из которых по 30,3 центнера было собрано до 15 октября. На другом участке первый полив был задержан до бутонизации (19—21 июня). В этом случае общий урожай снизился до 44,5 центнера, из которых до 15 октября было собрано лишь по 25,7 центнера с гектара.

Поливные ливни были получены в 1956 году. Однако в этом году в ряде опытов высокий урожай был получен также и в вариантах, когда первый полив проводился в более поздний период. Это объясняется тем, что в условиях теплой, прологической осени без осадков в течение почти трех с половиной месяцев (от сентября до середины декабря) все воробинки, не исключая самых поздних, дожди и дали урожай, что привело к разнице в поливном режиме в начале вегетации.

Учитывая, что условия 1956 года

были специфическими и не характерными для Узбекской ССР, необходимо рекомендовать начинать поливы:

— на серых почвах с глубоким залеганием грунтовых вод — в фазе 3—5 листочков, то есть примерно с 30 мая по 5 июня; на почвах с близким залеганием грунтовых вод (в пределах 1,5—2 метров) — в фазе бутонизации, то есть 10—15 июня; при глубине грунтовых вод до метра первый полив можно провести перед цветением или даже в начале цветения.

Раньше начинать поливы нежелательно, так как они ведут к охлаждению почвы, а в районах с близким залеганием грунтовых вод могут привести к их подтоплению. Чтобы не сколько оттянуть срок первого полива, необходимо широко практиковать накопление влаги в зимне-весенний период.

КАК ПРОВОДИТЬ ПОЛИВЫ

Большое значение для получения высокого урожая при экономном использовании оросительной воды имеет правильная техника полива. Она должна обеспечивать равномерное увлажнение почвы минимальным количеством воды.

На суженных междурядьях борозды нарезаются несколько мельче, в связи с чем здесь необходима более тщательная планировка полей. Опыт 1956 года, проведенный на Ак-Каваской станции, показал, что при хорошей планировке на участках с ровным уклонном порядка 0,007—0,008 нет необходимости поливать по очень коротким бороздам. Так, при поливе по бороздам длиной 150—200 метров урожай составил 48,5—48,6 центнера с гектара, а при поливе по бороздам длиной 100 метров урожай не только не уменьшился, но оказался несколько ниже — 47,6—47,8 центнера с гектара.

Полив по бороздам 150—200 метров позволяет уменьшить затраты

труда. Но при этом следует еще раз подчеркнуть значение тщательной планировки полей, которая должна проводиться сразу после вспашки.

Первые 1—2 полива (до цветения), а также последний полив в созревании следует проводить через борозду, что уменьшает расходы воды и обеспечивает достаточное увлажнение почвы в рядах.

Для повышения производительности труда поливальных и улучшения качества полива большое значение имеют переносные трубопроводы-водопуски. Изготовленные из кровельного железа, прокатного брезента и других материалов, они заменяют ок-арки. Через отверстия с зажимами вода подается в каждую борозду отдельно.

Преимущества переносных трубопроводов-водопусков велики. Они ликвидируют необходимость подвоза ок-арков, экономят до 2 процентов земельной площади и до 500—600 кубометров воды на гектаре. Качество поливов повышается.

При этом способе полива повышается производительность тракторов на междурядных обработках примерно на 9 процентов.

Поливы с помощью переносных трубопроводов позволяют значительно облегчить труд поливальных и повысить их производительность.

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ УДОБРЕНИЙ

Правильное применение удобрений способствует наиболее эффективному использованию питательных веществ, обеспечивает высокие урожаи хлопка с ранним его созреванием.

Весной этого года начнется массовое внесение удобрений одновременно с посевом хлопчатника. Многие МТС и совхозы республики уже

оснащены новыми шестирядными квадратно-гнездовыми сеялками СВРТУ-6А, которые в сочетании с туловыми сеялками аппаратами культиватора-удобрителя «НК-3» позволяют вносить удобрения одновременно с посевом хлопчатника с бору рядка на 5—7 сантиметров и на глубину 13—15 сантиметров от поверхности почвы.

В условиях новой агротехники с особым умением надо проводить подкормки хлопчатника азотом. Известно, что хлопчатник в раннем возрасте, до бутонизации, потребляет сравнительно небольшое количество азота — около 5—8 процентов от общего количества, используемого за весь вегетационный период. Однако условия азотного питания хлопчатника в начальный период его вегетации оказывают существенное влияние на рост и развитие растений.

Одним из способов повышения эффективности удобрений, вносимых в подкормки хлопчатника, особенно в первый период развития растений, является внесение удобрений ближе к растению, то есть с бору рядка. Боровое внесение удобрений обеспечивает дополнительное повышение урожая хлопка-сырца на 2—3 центнера на гектаре по сравнению с внесением удобрений в середине междурядья. Так, например, в колхозе им. Свердлова, Интильского района, в 1956 году, при размещении растений 50×50 сантиметров, внесение удобрений с бору рядка обеспечило получение урожая 37,5 центнера на гектаре, в то время, как при внесении этих же удобрений в середине междурядья урожай составил только 34,8 центнера с гектара.

Следовательно, при проведении подкормки хлопчатника на посевах с междурядьями в 60 сантиметров в период 2—4 настоящих листочков удобрения нужно вносить с бору

рядка на 15—18 сантиметров, в бутонизацию — на 20—22 сантиметра и только в цветение — в середине междурядья. На посевах с междурядьями в 50 сантиметров первую и вторую подкормки следует давать с бору рядка на 15—18 сантиметров.

Внесение суперфосфата в поперечном направлении усиливает интенсивность поступления фосфора в растения и повышает урожай хлопка. Так, в опыте 1956 года, проведенном на типичном сером залежном орошении, при внесении азотных и фосфорных удобрений в три подкормки в продольном направлении, урожай хлопка-сырца составил 43 центнера с гектара, при внесении фосфорных удобрений в поперечном направлении, а азотных в продольном направлении — 45,8 центнера. Поэтому можно считать целесообразным при продольном направлении обработки хлопчатника 50×50 сантиметров первые поперечные культивации совмещать с внесением фосфорных удобрений.

Для лучшего использования минеральных удобрений их надо вносить совместно с навозом и другими органическими удобрениями.

Высокая эффективность совместного внесения минеральных и органических удобрений доказана на практике.

Таковы некоторые особенности агротехники хлопчатника при квадратно-гнездовых посевах, на которые мы считаем необходимым обратить внимание хлопководов Узбекистана.

П. БЕСЕДИН, А. ДУДКО, М. МЕДИС, И. ЧУМАЧЕНКО — научные сотрудники СоюзНИИХИ.

XI сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 10 января. (ТАСС). Вчера в конце утреннего пленарного заседания Генеральной Ассамблеи в поддержку американского предложения о создании специального комитета для допроса бежавших из Венгрии политиков и уголовных элементов и для грубого вмешательства во внутренние дела Венгрии Народной Республики выступили представители Италии, Бельгии, Аргентины и Кубы. Они в исказженном свете изображали положение в Венгрии и клеветали на Венгерскую Народную Республику, Советский Союз и другие страны социалистического лагеря.

Представитель Италии Витетти жаловался на помощь Советского Союза, оказанную по просьбе венгерского правительства трудящимся Венгрии в подавлении контрреволюционного иностранного заговора. Витетти явно не по душе то обстоятельство, что делегации Советского Союза и ряда других стран на сессии Генеральной Ассамблеи вскрывали истинные причины шумихи, поднятой США и их партнерами вокруг так называемого «венгерского вопроса».

Бельгийский делегат Лангенхес сетовал на то, что прежние резолюции по так называемому «венгерскому вопросу», названные Генеральной Ассамблеей, не дали тех результатов, на которые рассчитывали их инициаторы.

Как и на прошлых заседаниях, вчера снова «отличился» делегат Кубы Нуньес-Портуэндо. Разглагольствуя заранее разработанную комедию, он в своем выступлении «воушачил» «мишгостью» предложение по настоянию США проекта резолюции. Он высказался за инициативу делегации Венгрии участвовать в работе текущей сессии Генеральной Ассамблеи и за применение санкций в отношении Венгрии и Советского Союза. «Несогласие» кубинского представителя с американским проектом резолюции, вероятно, объясняется и тем, что на этот раз США открыто взяли на себя роль официального инициатора нового обсуждения «венгерского вопроса» и не веровали в то, как они это делали ранее, своей кубинской марионетке, которая весьма непопулярна на Генеральной Ассамблее.

На дневном заседании Генеральной Ассамблеи в поддержку американского проекта резолюции выступили представители Австралии, Непала, Колумбии, Перу, Японии и Греции.

Особое внимание привлек перуанский делегат Бельсукле. Не желая уступать своему кубинскому коллеге в стремлении выдвигаться вперед Советским Штатами, он «требовал» применения санкций к Советскому Союзу за помощь, оказанную венгерскому народу.

считает нужным еще раз указать, что восстановление фашистского режима в Венгрии, к чему при поддержке левые стремлялись контрреволюционные элементы в стране, привело бы к созданию угрозы для мира в Европе и во всем мире.

Румынский представитель разоблачил проамериканский характер шумихи вокруг так называемого «венгерского вопроса». Ранее, сказав он, инициаторы обсуждения этого «вопроса» навязывали Генеральной Ассамблее резолюции, клеветавшие по адресу Советского Союза, Венгрии и стран народной демократии, доказывая, будто они имеют достаточную информацию относительно событий в Венгрии. Сейчас же они затеяли о необходимости создания специального комитета для выяснения того, «что происходит» в стране. Где же логика у сторонников разжигания «венгерского вопроса»? — спросил румынский делегат. Разве это не показывает, что они заинтересованы только в том, чтобы затеять новую проамериканскую кампанию против стран социалистического лагеря?

Чехословацкий представитель Ульрых заявил: Мы решительно выступаем против обсуждения этого «вопроса», так как Устав ООН не разрешает вмешиваться в дела, входящие во внутреннюю компетенцию суверенного государства. Это в особой степени относится к «венгерскому вопросу», обсуждение которого носит открыто провокационный и клеветнический характер и имеет своей целью повлиять на развитие во внутренних делах Венгрии и проведения политики «с позиции силы».

Сейчас, провозгласил Ульрых, Генеральной Ассамблее предложен новый проект резолюции, преследующий цель вмешательства во внутренние дела венгерского народа. Страна превращена в арену споров, стоящих перед ООН, снова тратится время для обсуждения искусственно разжигаемого «венгерского вопроса», вновь делаются попытки признать законность этому обсуждению и использовать трибуну ООН для клеветы, вмешательства во внутренние дела Венгрии и проведения политики «с позиции силы».

ООН, сказал представитель Чехословакии, может сыграть положительную роль, позволив копей искусственно созидаемой шумихе вокруг «венгерского вопроса». Он призвал Ассамблею отклонить проамериканский проект, внесенный по инициативе делегации США.

В конце дневного заседания Ассамблеи выступил представитель Польши Кал-Суши. С чувством глубокого сожаления, сказал он, моя делегация снова берет слово в обсуждении «венгерского вопроса». Мы сожалеем, что внесена новая резолюция и вновь начались дебаты.

Отметив, что польский народ с большой озабоченностью следит за развитием событий в Венгрии, Кал-Суши выразил уверенность в том, что существующие в Венгрии трудности не могут быть облегчены с помощью предлагаемой резолюции.

Предлагаемый комитет, сказал он, может лишь способствовать усилению трений и недоразумений и тем самым еще больше осложнить проблему. Показания беженцев никак не могут рассматриваться как заслуживающие внимания доказательства и на них нельзя полагаться.

рез дипломатические миссии и многие другие каналы. Кроме того, там находится сейчас специальная миссия генерального секретаря ООН. Согласно имеющимся у нас данным, положение в Венгрии стабилизировалось и жизнь возвращается в нормальное русло.

Мы убеждены в том, сказал в заключение представитель Польши, что Венгрия в качестве демократического и свободного социалистического государства, построенного в соответствии с волей своего трудового народа, сможет играть свою роль в международной жизни. Препятственная Ассамблее резолюция не способствует созданию атмосферы взаимопонимания и не служит какой-либо полезной цели. Польская делегация будет голосовать против этой резолюции.

НЬЮ-ЙОРК, 11 января. (ТАСС). Вчера Генеральная Ассамблея закончила обсуждение внесенного группой стран во главе с США проекта резолюции, предусматривающего создание специального «комитета» в составе Австралии, Уругвая, Дании, Туниса и Цейлона для вмешательства во внутренние дела Венгрии под предлогом «сбора информации» и т. д.

Представитель Франции, Новой Зеландии, Прага, Доминиканской Республики, Папаями и некоторых других стран выступили в защиту этой резолюции.

Делегат Албании Несте Насе, разоблачая подлинные цели авторов проекта, отметил тот факт, что проект резолюции по «венгерскому вопросу» был внесен по инициативе США — страны, попытки которой свернуть Венгрию с социалистического пути с помощью внутренней контрреволюции потерпели полный провал. Это указывает на то, заявил он, что США не намерены отказаться от достижения своих подрывных целей и стремятся использовать для этого ООН.

Представитель Албании предложил отклонить проект резолюции и немедленно снять с повестки дня сессии так называемый «венгерский вопрос».

Глава делегации Белорусской ССР К. В. Киселев указал, что американская делегация пытается использовать «венгерский вопрос» для того, чтобы развернуть разнузданную антисоветскую и антивенгерскую кампанию и отвлечь внимание мировой общественности от англо-франко-израильской агрессии против Египта.

Белорусский делегат отметил, что в роли защитника «прав человека» выступила представительница Англии — страны, которая ведет бесперывные войны против народов Малайи, Кении, силой оружия подавляет стремление к независимости народов Северной Ирландии, Кипра и других стран. За последние 10 лет, заявил К. В. Киселев, английскими войсками убито в Кении 13 тысяч человек. Свыше 40 тыс. африканцев в этой небольшой стране томятся в тюрьмах и концентрационных лагерях.

Представитель БССР показал незаконность предложения о создании «комитета» для вмешательства во внутренние дела суверенного государства — Венгерской Народной Республики и высказался за отклонение проекта резолюции.

Резолюция была поставлена на голосование. Против нее голосовали 8 делегаций: СССР, Албания, Болгария, Белорусской ССР, Польша, Румыния, Украинской ССР, Чехословакия. Воздержались делегации 10 стран: Афганистана, Египта, Финляндии, Индии, Иордании, Саудовской Аравии, Сирии, Судана, Югославия и Кубы.

Телеграмма из Порт-Саида жителям Сталинграда

СТАЛИНГРАД, 11 января. (ТАСС). Накануне нового года председатель исполкома Сталинградского горсовета А. В. Димитий от имени сталинградцев направил жителям Порт-Саида приветственную телеграмму по случаю освобождения этого героического города.

Вчера в Сталинград из Египта пришла телеграмма, в которой губернатор Порт-Саида Мухаммед Риад от себя лично и от имени жителей города шлет жителям Сталинграда благодарности за сердечное поздравление.

СООБЩЕНИЕ ОТДЕЛА ПЕЧАТИ МИД ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 10 января. (ТАСС). Отдел печати МИД Венгрии опубликовал сообщение, в котором говорится, что визит генерального секретаря ООН Хаммаршельда в Венгрию состоится в ближайшем будущем, как только генеральный секретарь и венгерское правительство выведут для этого подходящее время.

Один из заместителей генерального секретаря — Де Сейн, указывается в сообщении, в течение своего четырехдневного пребывания в Венгрии установил более непосредственные связи между венгерским правительством и секретариатом ООН, и поэтому его визит можно рассматривать как подготовку поездки генерального секретаря в Венгрию.

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ЭЙЗЕНХАУЭРА «О ПОЛОЖЕНИИ СТРАНЫ»

ВАШИНГТОН, 10 января. (ТАСС). Сегодня на объединенном заседании обеих палат конгресса президент США Эйзенхауэр выступил с традиционным посланием «о положении страны», в котором охарактеризовал внешнюю и внутреннюю политику правительства США.

ПРЕЗИДЕНТ ЭЙЗЕНХАУЭР ОДОБРЯЕТ ПОДРЫВНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РАДИОСТАНЦИИ «СВОБОДНАЯ ЕВРОПА»

НЬЮ-ЙОРК, 11 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк Уорлд» телеграммный вид сан, президент США Эйзенхауэр направил председателю престоловладетельной организации Юджину Келмуну письмо, в котором одобряет деятельность радиостанции «Свободная Европа».

Эйзенхауэр в своем письме призывает усилить деятельность этой радиостанции, которая, как известно, сыграла гнусную роль в подготовке контрреволюционного мятежа в Венгрии.

В ТЕАТРАХ: ТЕАТР им. НАВОИ — 12/1 Лебединое озеро. ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 12/1 Интервенция, 13/1 днем В добрый час.

ДРАМАТЕАТР ТуркВО — 12/1 Доктор философии, 13/1 днем и вечером Беспоконная старость. ТЕАТР им. МУКИМИ — 12/1 Фархад и Ширин, 13/1 днем Мухими, вечером Тахир и Зухра.

УЗГОСФИЛАРМОНИЯ — 12/1 в 8 ч. 30 м. вечера в концертном зале Ташкоксераатории концерт Маргариты ФЕДОРОВОЙ.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 13/1 в 1 ч. дня 3-я лекция концерт из цикла «Русская и советская музыка» — «Танцев». Действителен абонемент № 2.

13/1 в 5 ч. дня открытие филиала музыкального лектория для студентов Ташкентского медицинского института им. Молотова. 1-я лекция концерт — «Глинка» (на русском языке). Действителен абонемент № 10.

ТЕАТР КУКОЛ — 13/1 в 11 ч. утра, 12 ч. 30 м., 2 ч. дня Праздник на опушке, в 4, 5 ч. дня Обыкновенный гость. Новогодние спектакли с участием Дедла-Мороза и Снегурочки.

ТАШГОСЛИРК — сегодня гастроли Николая Жеребцова — силовой аттракцион.

В КИНОТЕАТРАХ: Вена танцует — им С. РАХИМОВА, им. НАВОИ, «ИСКРА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером); Голубой континент (днем), Дорога правды (вечером) — КИНОЛЕКТОРИИ.

ЛЕКТОРИИ САГУ (ул. Т. Шевченко, 1) 13/1 в 3 ч. дня ЛЕКЦИЯ «Использование атомной энергии в мирных целях» (с демонстрацией диапозитивов).

Мы вправе задать законный вопрос: когда же, наконец, расквитает государство с Академией наук УзССР С. У. Умаров.

Отчетно-выборное собрание членов Дома ученых, назначенное на 14/1, откладывается.

Встреча руководящих деятелей коммунистических партий Болгарии и Китая в Софии

СОФИЯ, 11 января. (ТАСС). В газете опубликовано сообщение о состоявшейся вчера встрече руководящих деятелей Болгарской коммунистической партии с членом Политбюро и секретарем Центрального комитета Коммунистической партии Китая Пэн Чжаем, членом ЦК Коммунистической партии Китая Лю Чан-шнем и чрезвычайным и полномочным послом Китайской Народной Республики в Софии Чжоу Чуанем. С болгарской стороны во встрече участвовали первый секретарь ЦК Тодор Живков, член Политбюро ЦК Райко Дамьянов, секретарь ЦК Борис Тасков, член ЦК Димитр Димов. Состоялся обмен информацией о положении в обеих партиях, причем было установлено полное единство точек зрения по рассматриваемым вопросам.

ЗАЯВЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Компартия Великобритании опубликовала заявление по поводу отставки Идена с поста премьер-министра. «Безумная сущая авантюра, — подчеркивается в заявлении, — за которую несет ответственность вся консервативная партия, имела катастрофические последствия для Англии. Сейчас начинают полностью сказываться последствия этой авантюры, и гнев народа против тех, кто ответствен за нее, возрастает».

Широкое объединенное движение против консерваторов, возглавляемое рабочими, говорится далее в заявлении, могло бы добиться немедленного проведения всеобщих выборов и отстранения консерваторов от власти. «Этого-то и боялся».

Американская печать об отставке Идена

ВАШИНГТОН, 10 января. (ТАСС). Американская печать не скрывает своего удовлетворения отставкой Идена с поста английского премьер-министра, рассматривая эту отставку как провал попыток Англии сохранить свои колониальные позиции на Ближнем Востоке, которые, как об этом свидетельствуют последние шаги американской дипломатии, стремятся занять Союзные Штаты.

По словам корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, «Вашингтоне» в душе приветствуют отставку Идена, напоминая, однако, о том, что в свое время «Иден был популярной фигурой в Вашингтоне».

Корреспондент без всяких оговорок заявляет, что эпоха, когда Англия была великой державой, закончилась и что многие в Вашингтоне считают, что пора бы

консервативные лидеры. Они приносят Идена в жертву в надежде, что само правительство сможет удержаться у власти. Однако политика консерваторов не изменилась, и консерваторы по-прежнему стремятся заставить трудящихся нести бремя расходов, связанных с суэцкой войной. Консерваторы еще больше повысят цены, снизят заработную плату, выбросят с работы еще больше людей.

ЗАЯВЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

Компартия призывает английский народ включиться в широкую кампанию в поддержку требования о проведении всеобщих выборов, подчеркивая необходимость сплочения трудящихся и всех прогрессивных сил страны вокруг политики мира и социального прогресса.

Американская печать об отставке Идена

«ограничить международные обязательства Англии». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн», указывая, что не так давно «Эйзенхауэр отказался вести личные переговоры с Иденом» в Вашингтоне, хочет видеть в этом «одну из причин, объясняющих падение Идена».

Обвиняя Идена в том, что он «ухудшил англо-американские отношения, как они еще никогда не ухудшались в послевоенный период», «Нью-Йорк геральд трибюн» выражает надежду, что отставка «может способствовать улучшению англо-американских отношений».

В то же время, как замечает в тоне некоторого пессимизма корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, отставка Идена, «конечно, не кладет конец основным расхождениям между двумя западными державами».

ПРОИСШЕСТВИЯ Мужественные пожарники

В ночь на 27 декабря в общежитии Самаркандского техникума пищевой промышленности начался пожар. Через три минуты после вызова дежурной караул первой городской пожарной команды был на месте. Начальник караула Караев и бойцы начали борьбу с огнем и эвакуацию студентов. Из-за сильного дыма

ШАХМАТЫ

Под редакцией З. Ходжаева. ЗАДАЧА № 134 Е. Лопатинский.

Белые: Крб. Ф11, Ле4, е5, Сс4, д4, Ка8, с2, пб5(9). Черные: Кра4, Ла1, б1, Кf8, паб(5). Мат в 2 хода.

ПАРТИЯ № 68

Белые: Г. Бударин, А. Абрамтов. Черные: Зашита Нимчиоци.

Игрена в Ташкентском чемпионате 11 декабря 1956 г. 1.д4 Кf6 2.с4 еб 3.Кс3 Сb4 4.е3 с5 5.Сd3 Кс6 6.Кe2.

Белые стремятся избежать двояния пешек по линии с. б6, е5 7.д5 е4 7. Черные избирают ошибочный план, привносящий к размену центральной пешки.

8. Сс2 Ке5 9.0-0 Сс3 10.Кс3 Кс4 11.Кс4 Ке4 12.Сс4 Фн4

Видимо, следовало играть 12...Кb6 и затем 13...f5, препятствуя продвижению белой пешки е4.

13.Сс2 0-0 14.е4 d6 15.Ф4 Cd7 16.б3 Кb5

Позиция определялась. Белые имеют решающее преимущество в виде подвижного пешечного центра и двух слонов.

17.Сb2 Лас8? Несколько лучше было бы 17...f6. 18.е5 Сg4 19.Фd3 с4 20.Фd4 с3 21. с4 Сс2 22. Лf2 d6 23.Фe4 Сb5 24.Сf8 Лf8 25. f6 Фe4 26.Сс4 Лe8 27. Лe1 g6 28.еf6 и через несколько ходов черные признали себя побежденными.

Примечания Г. Бударина.

ХРОНИКА СОРЕВНОВАНИЙ

Закончились шахматные соревнования школ Ташкента по шахматам и шашкам. В них участвовало 14 команд. Первое место и переходящий кубок детского парка имени Горького завоевала дружная команда школы № 107, набравшая 85½ очков из 104 возможных.

Далее идут команды школ № 80 — 79 очков и № 68 — 77½ очков. Лучшие индивидуальные результаты показали Юсупов (школа № 40), Ларионов, Безбабов и Потанова (школа № 107), Кийко и Ким (школа № 68), Урманов (школа № 41) и Сафир (школа № 80).

В шахматном чемпионате Ташкента сыграно тринадцать туров. Впереди идут кандидат в мастера Ясевич, имеющий 9 очков из 12 возможных, перворазрядник Бударин — 5½ из 8, кандидат в мастера Эльбеков и перворазрядник Лазарев — по 6 из 10.

Зам. редактора П. И. САВЧУК.

ПРИ СРЕДНЕАЗИАТСКОМ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОМ ИНСТИТУТЕ организуются для рабочей молодежи ПЛАТНЫЕ КУРСЫ по подготовке к сдаче заступительных экзаменов в институт. На курсы принимаются лица с законченным средним образованием, характер работы которых на производстве соответствует профилю института. Прием заявлений производится с 15 по 25 января. Начало занятий с 1 февраля. За всеми справками обращаться: г. Ташкент, ул. Политехническая, 79, с 19 до 21 часа.

К СВЕДЕНИЮ СТРОИТЕЛЬНЫХ И ПРОЕКТИРОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ! ГОССТРОЙ УзССР извещает, что СРОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ ПО ПОСТРОЕННОМУ ЗДАНИЮ В 1956 ГОДУ НА КОНКУРС «На лучшие выстроены жилища, гражданские здания и сооружения в УзССР» в отделе по делам строительных и архитектурных областей, городских исполкомов УСТАНОВЛЕН ДО 20 ЯНВАРЯ.

Исхаков Бенион Ильич, прож. по ул. Баранова, 33, возбуждает дело о разводе с Беньяминой Елизаветой Исхаковной, прож. по пр. Сагбан, 2. Дело подлежит рассмотрению в наруде 1 уч. Октябрьского р-на г. Ташкента.

Шарилов Исмаил Шарипходжаевич, прож. по ул. Ворошилова, 58, Орджоникидзевского р-на, возбуждает дело о разводе с Шариловой Татьяной Семеновной, прож. в г. Ангрене, 1-й Улустан, корпус 2, кв. 10. Дело подлежит рассмотрению в наруде Орджоникидзевского р-на Ташкентской области.

Заводу «УЗБЕКСЕЛЬМАШ» ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу инженер по вентиляции, знакомый с проектными работами. Обращаться в отдел кадров (трамвай № 2, остановка «Гидростанция»).

23 января 1957 года в 14 ч. 30 м. на заседании Совета Института сооружений Академии наук УзССР (ул. А. Тукаева, 1, конференц-зал) СОСТОЯТСЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата технических наук: 1. А. П. Шиниловым на тему: «Вопросы надежности торкреных гидрозольционных покрытий в напорных трубах в условиях волнового удара Орто-Токойского гидроузла».

2. Г. З. Чахвалде на тему: «Исследование сопротивления сдвигу в лессовидных грунтах нарушенного сложения».

С диссертациями можно ознакомиться в фундаментальной библиотеке АН УзССР.